

## ОТЗЫВ

кандидата исторических наук Осиповой Яны Вячеславовны

на автореферат диссертации Любимова Андрея Григорьевича «Создание и деятельность Духовных правлений на Южном Урале в XVIII веке», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Любимов А.Г. исследовал причины и условия создания церковных органов власти на Южном Урале – Духовных правлений, также их функциональную деятельность в крае на протяжении XVIII века. Данная эпоха была чрезвычайно сложной для российского государства, поэтому ее изучение, несомненно, важно и актуально.

Духовные правления в XVIII веке имели весьма широкие полномочия, функции их еще не ограничивались сугубо церковными делами, включали контроль над религиозной жизнью населения, соблюдением нравственных законов. Таким образом, Духовные правления являлись влиятельными органами власти, деятельность которых происходила во взаимодействии с представителями светских структур, как военных, так и гражданских.

Автореферат представляет собой самостоятельную работу, где четко обозначены задачи исследования и пути их решения. Тема интересна уральским историкам, деятельность Духовных правлений на Южном Урале освещалась не достаточно, а выводы и оценки автора о качестве государственного управления и взаимодействия различных властей, выводят понимание проблемы на более высокий уровень.

Автор проделал большую работу, изучая и анализируя формирование, многоплановую деятельность южно-уральских Духовных правлений. На основе этого представлены обобщающие выводы.

Однако автореферат не лишен недостатков

1. Труды П.И. Рычкова и участников Академических экспедиций отнесены к историографии проблемы (с. 4), однако более верно их отнести к источникам. Так, Рычков был не только

современником изучаемых процессов и событий, но и деятельным участником, так как служил в канцелярии Оренбургского правления.

правления.

2. В обзоре источниковой базы выделено только 2 вида источников: законодательные акты и делопроизводственная документация. Однако, при исследовании проблемы можно было бы привлечь источники личного происхождения. Например, известны мемуары первого губернатора Оренбургского края И.И. Неплюева. К такой категории источников как «научные труды» можно отнести труды упомянутых выше Рычкова, Палласа, Лепехина

Лепехина  
Автореферат Любимова А.Г. соответствует требованиям ВАК  
России, представляет собой ценное научное исследование.  
Любимов Андрей Григорьевич заслуживает присуждения ученой  
степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 –  
Отечественная история.

К.и.н., доцент кафедры  
истории России и зарубежных стран  
ГОУ ВО «ЧелГУ»  
454001, г. Челябинск,  
ул. Братьев Кашириных, 129  
yana\_osipova@mail.ru

Я.В. Осипова

17.05.2021

